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Szukasz profesjonalnych usług kosmetycznych? 
Cleo Day Spa to dobry wybór. Kompleksowa 

oferta zabiegów na twarz, ciało, dłonie i stopy.
Cleo Day Spa ul. Kościuszki 4 Żarki

KontaktTel.: 34 313 40 47, 602 634 730, 516 370 220 

www. cleo.net.pl

Twój wybór

Częstochowa, ul. Żółkiewskiego 18

JEST STRZELEC 
Z PRZYBYSZOWA! 
SĘDZIA -TEŻ 
MYŚLIWY- UKARAŁ 
GO NIEWIELKĄ 
GRZYWNĄ

O sprawie postrzelenia kobiety w Przybyszowie, 

która w agroturystyce urządzała tam 18 urodziny 
córki było głośno w 2024 roku. Później tylko nasza 
gazeta z uporem wracała do tematu, pytając np. 
dlaczego policja, prokuratura nie sprawdzają plotek, 
że strzelcem mógł być proboszcz miejscowej parafii, 
sam myśliwy, który w budynkach parafii urządził 
sobie nawet „Zakład Rozbioru Mięsa” -jak mówią 
mieszkańcy Kroczyc. Przy okazji zabierając im dostęp 
do toalety,  która tam była. Ostatecznie po naszych 
artykułach z czerwca 2025 Prokuratura Rejonowa w 
Myszkowie zdecydowała się sprawdzić również tę 
hipotezę, przesłuchano księdza, który zaprzeczył, aby 
tego dnia polował. Jego broń została zabezpieczona 
do badań balistycznych, które jednak wykluczyły, aby 
strzał był oddany z broni duchownego.

Ale jest finał tej sprawy. Prokura-

tura postawiła zarzut nieumyślnego 
postrzelenia Justyny M. myśliwemu 
z gminy Ogrodzieniec Tomaszowi 
M. Jest już nawet wyrok, choć  na-

kazowy, wydany w trybie zaocznym 
przez Sąd Rejonowy w Myszkowie. 
Wyrok wydał sędzia Marek Zacha-

riasz, sam myśliwy. Jak informuje 
nas rzecznik prasowy sądów często-

chowskich sędzia Dominik Bogacz, 
SR Myszków 30 czerwca 2026 wy-

dał ogłosił wyrok nakazowy, uznając 
Tomasza M. za winnego postrzelenia 
kobiety  w dniu 17 października 
2024r. Strzał był oddany ze sztuce-

ra marki Browning. Sąd uznał, że 
Tomasz M. jest winny przestępstwa 

z art. 157 par 3 Kodeksu Karnego, 
oraz przestępstwa z art. 160 par. 1 i 3 
KK, czyli „naruszenia czynności cia-

ła lub rozstroju zdrowia”  oraz „nie-

umyślnego narażenia człowieka na 
na bezpośrednie niebezpieczeństwo 
utraty życia lub ciężkiego uszczerb-

ku na zdrowiu.” Oba przestępstwa 
są karane grzywną, ograniczeniem 
wolności lub pozbawieniem wol-
ności do roku.

Sąd w wyroku nakazowym na-

łożył na oskarżonego karę grzywny 
w wysokości 200 stawek dziennych 
po 25 zł (czyli 5000 zł), obowiązek 
wypłaty zadośćuczynienia dla po-

krzywdzonej w kwocie 20.000 zł, 
więcej strona 2
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JEST STRZELEC Z PRZYBYSZOWA! 
SĘDZIA -TEŻ MYŚLIWY- UKARAŁ 
GO NIEWIELKĄ GRZYWNĄ

dokończenie ze strony 1

zapłatę 500 zł kosztów sądowych i 
14362,47 zł wydatków w procesie, 
na które składają cię koszty eksper-
tyz, badań balistycznych broni.

O ile grzywna nałożona na oskar-
żonego nie wydaje się wygórowana, 
to już zadośćuczynienie przyznane 
kobiecie za przestrzelone płuco, 
uszkodzone żebra i długi pobyt w 
szpitalu wydają się symboliczne. Jak 
ustaliliśmy na tym etapie poszkodo-

wana nie miała statusu oskarżycielki 

posiłkowej, nie wiemy jednak czy w 
ogóle informowano ją o przebiegu 
sprawy a zwłaszcza o ustaleniu 
danych strzelca i postawieniu mu 
zarzutów.

Długie badania 
zabezpieczonych sztuk 
broni doprowadziły do 
podejrzanego

W artykule: „Kto postrzelił 
kobietę w Przybyszowie? Śledztwo 
w martwym punkcie. Prokuratura 
sprawdza plotki o strzelajactn 

proboszczu!” przypomnieliśmy 
znany przebieg wydarzeń z 17 paź-

dziernika 2024: „W Przybyszowie 
koło Kroczyc spacerująca ulicą o 
tej samej nazwie kobieta, prawdo-

podobnie mieszkanka Sosnowca, 
została postrzelona z broni, znowu 
trzeba powiedzieć „prawdopodob-

nie” myśliwskiej. Pocisk przeszedł 
na wylot, uszkadzając m. in. płuco 
kobiety. Kobieta trafiła najpierw do 
Szpitala Powiatowego w Zawierciu, 
a później do innego na Śląsku. Po 7 
miesiącach od wypadku wiemy tyle, 
że badania 5 sztuk zabezpieczonej 
broni u wszystkich myśliwych, 
którzy tego dnia mieli zgłoszone 
indywidualne polowania wykluczy-

ły, aby strzał był oddany z którejś 
z nich.” 9 maja 2025  do KPP w 
Zawierciu dotarły wyniki badań 5 
sztuk broni, wykonane w Central-
nym Laboratorium Kryminalistyki. 
Wyniki wykluczyły, aby strzał był 
oddany z którejś z nich. 

Dopiero później prokuratura zde-

cydowała się sprawdzić wersję która 
krążyła po okolicy, że strzelać mógł 
ksiądz z miejscowej parafii, też myśli-
wy. Po naszych pytaniach o ten wątek 
sprawy, zdecydowano się zabezpieczyć 
broń  księdza. Ten przesłuchany w w 
sprawie zaprzeczył, aby tego dnia był 
na polowaniu, aby strzelał. Badania jego 
broni nie wykazały, aby zabezpieczony 
pocisk 7,82 znaleziony na posesji obok, 
został wystrzelony z jego broni. Kobieta 
została postrzelona w Przybyszowie 
pociskiem typu „Winchester” o średnicy 

7,82 mm.
Od tego momentu nie docierały do 

nas nowe informacje ze śledztwa, ale jak 
się okazuje tym razem Prokuratura Rejo-

nowa w Myszkowie nie odpuszczała, nie 
musieliśmy jej podpowiadać wątków do 
sprawdzenia, bo jednak pewnym blama-

żu z widoczną niechęcią do padania wąt-
ku z księdzem. Choć plotka pojawiła się 
tuż po wypadku, najpierw badano inne 
sztuki broni, a broń duchownego dopiero 
po naszych prostych pytaniach: dlaczego 
nie? Szybsze wykluczenie proboszcza z 
kręgu podejrzewanych mogłoby szybciej 
wykluczyć go z tego kręgu.

Jak informuje  nas obecnie proku-

rator Tomasz Ozimek, rzecznik Pro-

kuratury Okręgowej w Częstochowie, 
Tomasz  M. został wytypowany jako 
podejrzany na podstawie badań kolej-
nych sztuk broni osób, które w dniu 
17 października 2024 miały zgłoszone 
polowania. Nie mamy pewności, czy 
jego broń była wśród tych sztucerów, 
które zabezpieczono wkrótce po wy-

padku, czy też do wytypowania go jako 
osoby podejrzewanej doszło później. 
Efekt końcowy jest taki, że badania 
balistyczne jednoznacznie wskazały, że 
strzał oddano ze sztucera marki Brow-

ning należącego do Tomasza M. Pocisk 
który przebił kobietę na wylot był praw-

dopodobnie oddany z dużej odległości z 
kierunku Kroczyc, gdzie stoją ambony. 
Teraz ten teren rozdziela  budowana 
obwodnica. Prokuratura nie postawiła 
Tomaszowi M.  zarzutu kłusownictwa, 
co może oznaczać, że oskarżony miał na 
feralny dzień zgłoszone np. polowanie 
indywidualne.

Wyrok nakazowy. 
Czy będzie sprzeciw 
prokuratury i 
oskarżonego?

Nie wiemy, czy oskarżony To-

masz M. godzi się wyrokiem który 
uznaje go za winnego i wymiarem 
kary. Jego obrońcą z wyboru jest 
adwokat Monika Filipkiewicz. 
Wysłaliśmy do mec. Filipkiewicz 
pytanie, jakie jest stanowisko jej 
klienta. W środę 8 lipca mija termin 
w którym Prokuratura Rejonowa w 
Myszkowie musi zdecydować, czy 
akceptuje taki wyrok czy też złoży 
sprzeciw. Oskarżony na decyzję 
prawdopodobnie będzie miał wię-

cej czasu, który liczony jest jako 
7 dni od daty doręczenia wyroku 
nakazowego.

Jarosław Mazanek

SZTUCER  BROWNING BAR 2

Pocisk który przeszył kobietę 
na wylot został znaleziony 
na sąsiedniej posesji w 
Przyszowie koło Kroczyc
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W CENTRUM PORAJA ROŚNIE 
BOMBA EKOLOGICZNA? 
WŁAŚCICIEL TERENU: TE ODPADY 
ZWOŻONE SĄ BEZ MOJEJ ZGODY!

Przez kilka lat w tym miejscu 
działał PSZOK gminy Poraj, prowa-
dzony na zasadzie umowy z gminą 
Poraj przez firmę Złomotex sp. z 
o.o. Dzisiaj właścicielem tej firmy 
jest jak wynika z KRS jest Mariusz 
Ratyna, ale do stycznia 2025 jedy-
nym właścicielem był Władysław 
Jędryka. Choć doszło do sprzedaży 
udziałów, dalej wg portalu rejestr.io 
Jędryka jest beneficjentem rzeczy-
wistym w tej spółce. W KRS jest aż 
17 wpisów z ostrzeżeniami, że firma 
ma ponad 553 tysiące zaległości 
podatkowych.

W sierpniu i grudniu 2025 Woje-

wódzki Inspektorat Ochrony Śro-
dowiska w Katowicach kontrolował 
inną firmę Eko-Recykling sp. z. o.o. 
której prezesem i właścicielem jest 
Władysław Jędryka. Ta firma też 
wydaje się być potężnie zadłużona, 
w jej KRS są wpisy o zaległościach 
wpisane przez Naczelnika Urzędu 
Skarbowego w Myszkowie. Do-
tarliśmy do protokołu WIOŚ z tej 
kontroli. Jedno co w nim dziwi: choć 
firmie Eko-Recykling stwierdzono 

liczne nieprawidłowości, w tym gro-
madzenie odpadów niebezpiecznych 
bez zezwolenia (podkłady kolejowe, 
wycofane z użytkowania pojazdy) 

urządzenia i maszyny. Cała kontrola 
zakończyła się na prezesa spółki 
Władysława Jędryki… poucze-
niem. Choć za takie, stwierdzone 
nieprawidłowości kary mogą wyno-
sić do miliona złotych, WIOŚ może 
też firmie zakazać dalszej działal-
ności. A tu nic, gdyż upomnienie, 
to żadna kara.

Prokuratura w 
Myszkowie wszczyna 
śledztwo: oszustwo 
i sprowadzenie 
zagrożenia dla 
środowiska

W grudniu 2025 roku Dariusz 
Kapała, przedsiębiorca z Nowego 
Chechła składa do Prokuratury w 
Myszkowie zawiadomienie że na 

działce, którą wydzierżawił firmie 
Eko-Recykling WIOŚ potwierdził 
zakopywanie odpadów, oraz składo-
wanie odpadów, w tym niebezpiecz-
nych bez wymaganych pozwoleń.

„Działkę wynajmowałem firmie 
Eko-Recykling sp. z o.o. ale ze 
względu na zaległości czynszowe, 
wypowiedziałem umowę. 6 listo-
pada Mirosław Jędryka działający 
w imieniu Eko-Recykling sp. z o.o. 
(prezes), zdał klucze i opuścił teren 
pozostawiając różne odpady” -pisze 
Dariusz Kapała w zawiadomieniu 
z 11.12.2025. Prokurator Proku-
ratury Rejonowej w Myszkowie 
Marcin Michalski 23 lutego 2026 
wydaje postanowienie o wszczęciu 
śledztwa w kierunku podejrzenia 
oszustwa na kwotę ponad 1,8 mln 
zł oraz składowania odpadów w 
sposób zagrażający środowisku 
naturalnemu. Śledztwo jest w toku, 

ale wygląda na to, że prokuratura 
wkrótce ze sprawą odpadów zwo-
żonych na działkę w Poraju będzie 
miała jeszcze więcej roboty. Dariusz 
Kapała ten teren sprzedał z końcem 
roku 2025 firmie z Gdańska. 3 lipca 
2026 pełnomocnik Baltic Energy 
Prosta S.A.  (nowy właściciel terenu 
przy Słonecznej 17a składa zawia-
domienie o nielegalnym, zdaniem 
spółki składowaniu odpadów na ich 
terenie. Mężczyzna zeznaje, że jest 
pełnomocnikiem spółki od lutego 
2026 a jej właścicielem i prezesem 
Anatolii Savchenko, z którym 
zawiadamiający nie ma kontaktu, 
nie ma do nie go telefonu. To nieco 
dziwne, ale idźmy dalej z tym co 
wiemy o sprawie. Pełnomocnik Bal-
tic Energy zawiadomił  Policję, że 
od 19.06. 2026 (co kilka dni) na ich 

W szybkim tempie rośnie sterta odpadów zwożonych na 
bazę w Poraju, przy torach na przemysłowe tereny przy 
ulicy Słonecznej 17a. Spory teren wzdłuż torów, z bocznicą 
kolejową dzisiaj jest otoczony spokojnym osiedlem, 
którego mieszkańcy z coraz większym niepokojem 
obserwują transporty do bazy, dawniej znanej z obrotu 
węglem. Od połowy czerwca Dariusz Kapała, do niedawna 
właściciel terenu, obserwuje przez monitoring jak zwykle 
o 5 rano zwożone są na odpady: szmaty, plastiki. W 
grudniu 2025 WIOŚ potwierdził w kontroli, że na działce 
przy Słonecznej 17a  w Poraju są zakopane odpady, w tym 
plastiki. Leżało tu też sporo zużytego sprzętu i urządzeń 
a nawet wycofane z użytkowania samochody. Oprócz 
„zwykłych” odpadów wiele takich klasyfikowanych jako 
niebezpieczne, na które firmy tu działające nie miały 
pozwoleń.

więcej str. 5,7
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

NOWA NAWIERZCHNIA 
SKRZYŻOWANIU W 
ŻARKACH-LETNISKU

(Żarki Letnisko) Urząd Gminy Poraj zakończył remont 
nawierzchni asfaltowej na skrzyżowaniu ulic Cichej i Spokojnej 
w Żarkach-Letnisku. Dzięki sprawnie przeprowadzonym 
pracom zniszczony i niebezpieczny odcinek drogi zyskał nową 
nawierzchnię, co znacząco poprawi bezpieczeństwo wszystkich 
użytkowników ruchu, zwłaszcza dzieci i seniorów.

Remont objął jedno z najważniejszych 
i najbardziej obciążonych skrzyżowań w 
miejscowości. Każdego dnia poruszają się 
tędy zarówno kierowcy, jak i piesi. To właśnie 
w tym rejonie znajdują się Żłobek Gminny, 
Samorządowe Przedszkole Publiczne „Mali 
Odkrywcy” oraz Szkoła Podstawowa im. 
Pokoju, dlatego stan drogi miał szczególne 
znaczenie dla bezpieczeństwa najmłodszych 
mieszkańców.

Ulice Cicha i Spokojna stanowią rów-
nież dojazd do cmentarza parafialnego oraz 
kościoła rzymskokatolickiego Parafii Matki 
Bożej Nieustającej Pomocy, co dodatkowo 
podkreśla znaczenie tej inwestycji dla lokal-
nej społeczności.

Przed remontem nawierzchnia była w 

złym stanie technicznym. Liczne spękania, 
ubytki oraz zapadliska powstałe po okresach 
zimowych utrudniały płynną jazdę i zwięk-
szały ryzyko uszkodzenia pojazdów. Niedo-
godności odczuwali również piesi, w tym ro-
dzice z wózkami dziecięcymi oraz uczniowie 
codziennie zmierzający do szkoły.

W ramach inwestycji wykonawca sfrezo-
wał zniszczoną warstwę asfaltu, wyrównał i 
wzmocnił podłoże w miejscach zapadlisk, a 
następnie ułożył nową warstwę bitumiczną. 
Prace zakończyło uporządkowanie poboczy 
i otoczenia skrzyżowania, co wpłynęło nie 
tylko na poprawę bezpieczeństwa, ale także 
estetyki tej części Żarek-Letniska. (red) zd. 
UG Poraj

Liliana Zenderowska w Reprezentacji 
Polski na Mistrzostwa Europy

Mieszkanka Gminy Poraj, Liliana Zenderowska, otrzymała powołanie do reprezentacji Polski i 
już wkrótce będzie reprezentować biało-czerwone barwy podczas Mistrzostw Europy w skokach 
przez przeszkody w kategorii Dzieci. Młoda amazonka zmierzy się z najlepszymi zawodniczkami 
i zawodnikami z całej Europy, rywalizując na parkurach o wysokości 130 cm.

Powołanie do kadry narodowej jest 
zwieńczeniem wielu lat systematycznej 
pracy, intensywnych treningów oraz 
konsekwentnego rozwijania sportowej 
pasji. Udział w czempionacie Starego 
Kontynentu będzie dla Liliany nie 
tylko ogromnym wyróżnieniem, ale 
także szansą na zdobycie cennego do-
świadczenia w rywalizacji z europejską 
czołówką młodych jeźdźców.

Mistrzostwa Europy odbędą się w 
dniach 19–26 lipca 2026 roku w Hagen 
w Niemczech. Na starcie staną najlepsi 
młodzi jeźdźcy z całej Europy, którzy 
będą rywalizować w kategoriach Dzieci, 
Juniorów i Młodych Jeźdźców.

Gratulujemy Lilianie powołania do 
reprezentacji Polski i życzymy udanych 
startów oraz jak najlepszych wyników 
podczas mistrzostw Europy. (red)

Pieniądze na wyprawkę szkolną do wzięcia- 
już można składać wnioski do ZUS

Rodzice mogą już składać wnioski o wypłatę świadczenia 
z programu Dobry Start na wyprawkę szkolną dla dzieci. 300 
zł przysługuje na każde uczące się w szkole dziecko w wieku 
do 20 lat, a jeżeli ma orzeczoną niepełnosprawność, to do 
ukończenia 24 lat. 

Wnioski na nowy okres świadczenio-
wy zainteresowani mogą wysyłać od 1 lip-
ca do końca listopada. Jeżeli wniosek trafi 
do ZUS-u do końca sierpnia, to Zakład 
wypłaci pieniądze do 30 września. 

- Świadczenie 300 plus przysługuje 
raz w roku na dziecko, które uczy się 
w szkole, aż do ukończenia przez nie 
20 lat lub 24 lat – w przypadku dzieci 
z niepełnosprawnością. Pieniądze nie 
przysługują dzieciom, które uczą się w 
tak zwanych zerówkach, ani studentom. 
Wiek 20 i 24 lata liczy się rocznikowo, 
co oznacza, że uczniowie ostatnich klas 
techników i liceów oraz uczniowie szkół 
policealnych także są uprawnieni do 
świadczenia, jeżeli 20 albo 24 rok życia 
ukończyli przed rozpoczęciem roku szkol-
nego – przypomina Beata Kopczyńska, 
regionalna rzeczniczka prasowa ZUS w 
województwie śląskim.

Rodzice i opiekunowie, bez względu 

na dochody i sytuację zawodową, mogą 
otrzymać jednorazowo 300 zł na zakup 
podręczników, zeszytów, sprzętów oraz 
wszelkiego wyposażenia niezbędnego do 
nauki w szkołach podstawowych, liceach, 
szkołach policealnych oraz innych pla-
cówkach edukacyjnych.

Wniosek o świadczenie z programu 
Dobry Start można złożyć tylko elektro-
nicznie – przez aplikację mZUS, platfor-
mę eZUS, bankowość elektroniczną lub 
portal Emp@tia. Warto sprawdzić, czy 
we wniosku poprawne są PESEL dziecka, 
nazwa i adres szkoły oraz numer konta, bo 
ZUS będzie wypłacał świadczenie wy-
łącznie na wskazany rachunek bankowy.

W ubiegłym roku do Zakładu Ubez-
pieczeń Społecznych wpłynęło łącznie 
ponad 3,3 mln wniosków o świadczenie 
na niemal 4,9 mln dzieci. Kwota wypła-
conych świadczeń wyniosła ponad 1,4 
mld zł. (red)
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teren przywożone są i wysypywane 
odpady: „widziałem na nagraniu 
monitoringu, kiedy zostały przy-
wiezione po raz pierwszy te odpady 
i wysypane na podłoże, parowało z 
nich, sąsiedzi się skarżyli z powodu 
zapachu. Na nagraniach miało 
być widać Prezesa spółki Eko-
Recykling sp. z o.o. jak nadzoruje 
wysypywanie odpadów.

7 lipca: 7 ciężarówek 
z odpadami. Ostatnie 
skontrolowała Policja

We wtorek 7 lipca jak informo-
wał nas były właściciel terenu, od 5 
rano wjeżdżały kolejne transporty z 
odpadami. Monitoring pokazywał, 
jak w żaden sposób nie uporząd-
kowana góra odpadów rośnie. Z 
udostępnionych nam zdjęć i nagrać 
wynika, że są to prawdopodobnie 
zbelowane szmaty i tworzywa 
sztuczne.

Po południu ktoś wreszcie we-
zwał Policję, która zablokowała 
wyjazdy firmy oraz drugiej działki, 
przez którą próbowały wyjechać 
(uciec?) ciężarówki. Przez kilka 
godzin policjanci z komisariatów 
Myszkowie i Koziegłowach za-

bezpieczali dokumentację i inne 
dowody. Sąsiedzi przyglądali się i 
przysłuchiwali:

-Przed laty, gdy był tu tylko Zło-
motex, ale miał innych właścicieli 
nie skarżyliśmy się. Wszystko było w 
porządku. Ale teraz, jak są zwożone 
te odpady, zwykle w środku nocy, 
do smród jest nieznośny. Jak były 
te upały to się nie dało wytrzymać 
-mówi pani Patrycja.

Na miejscu pojawił się przed-
stawiciel firmy Baltic Energy Pro-
sta S.A.: -Nie możemy korzystać 
ze swojej nieruchomości przez 

dziwne zabezpieczenie jakie Sąd 
Rejonowy w Myszkowie wydał dla 
firmy Eko-Recykling sp. z o.o. 18 
grudnia 2025. Sąd (postanowienie 
wydała sędzia Agnieszka Kawecka) 
nakazał wydanie całej nieruchomo-
ści firmie Eko-Recykling (czyli 
faktycznie Mirosławowi Jędryce z 
Choronia- przyp. Red.) „w trybie 
zabezpieczenia”. My nie możemy 
korzystać z naszej nieruchomości, 
pan Jędryka zwozi tu odpady bez 
naszej zgody.

Jak już piszemy wcześniej Da-

riusz Kapała który był właścicie-
lem terenu do końca 2025 roku, 
wypowiedział umowę najmu firmie 
Eko-Recykling zoo: -Nigdy nie za-
płacili czynszu, to zaległość około 
150 tysięcy. Razem są mi winni 
około 2 mln zł. To właśnie zaległości 
Eko-Recykling wobec Dariusza 
Kapały bada prokuratura, pod kątem 
oszustwa. Prokuratura Rejonowa w 
Myszkowie wszczęła śledztwo w lu-
tym br, pod kątem podejrzenia oszu-
stwa oraz spowodowania zagrożenia 
dla środowiska. Kilka dni wcześniej, 
dokładnie 5 lutego 2026 Komor-
nik Sądowy Mateusz Czapliński 

zrealizował zabezpieczenie terenu. 
To znaczy w jego asyście przecięto 
kłódki i zamki do pomieszczeń i 
Eko-Recykling sp. z o.o. odzyskał 
dostęp do terenu, za który nie płacił 
właścicielowi. Firma Baltic Energy 
Prosta S.A. która jest właścicielem 
terenu od grudnia 2025 próbowała 
zablokować czynności komornicze, 
ale bez skutku.

Jest za to inny skutek decyzji 
zabezpieczającej jaką wydał Sąd 
Rejonowy w Myszkowie a szybko 
zrealizował komornik tego sądu: 

W CENTRUM PORAJA 
ROŚNIE BOMBA 
EKOLOGICZNA? ze strony 3

Mirosław Jędryka prezes spółki Eko-Recykling z o.o. twierdzi, 
że ma konieczne pozwolenia na obród odpadami. Ale nie 
przedstwił nam żadnych dokumentów na potwierdzenie, choć 
zadeklarował, że je udostępni.

dokończenie strona 7
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odpady na działkę przy Słonecznej 
17A zaczęły jechać w ogromnych 
ilościach. To efekt i skutek decyzji 
sądu. Mamy więc sytuację taką: 
prokuratura  bada podejrzenia o 
nielegalne zakopywanie odpadów 
na Słonecznej 17A, a Sąd Rejonowy 
w Myszkowie nakazuje wydać nie-
ruchomość firmie, która o zakopy-
wanie odpadów jest podejrzewana. 
Do tego jeszcze bardzo łagodne 
potraktowanie firmy przez WIOŚ, 
który kontrolował przedsiębiorstwo 
w grudniu 2025, stwierdził szereg 
poważnych nieprawidłowości, w 
tym zakopywanie odpadów (nie 
ustalono jedynie sprawcy) i zakoń-
czył kontrolę… pouczeniem.

Czy można się więc dziwić, że 
na teren którego Eko-Recykling sp. 
z o.o., Złomotex sp. z o.o. oraz firma 
Granuloplast Wiktoria Jędryka nie 
są właścicielami i użytkowują teren 
wbrew woli właściciela trafiły w 
czerwcu ogromne ilości odpadów?

Mirosław Jędryka: 
mam na wszystko 
pozwolenia

„Chciałbym porozmawiać  o 
zwożeniu odpadów na teren w Po-
raju, Słoneczna 17A i o toczącym się 
śledztwie  w tej sprawie” -piszę do 
prezesa Eko-Recykling Mirosława 
Jędryki. Ten odpisuje, że „oddzwo-
ni”. Ale nie oddzwania. Piszę kolej-
ną wiadomość, że interesuje mnie 
udział w tej sprawie również firm 
Złomotex, Granulo Plast Wiktoria 
Jędryka z siedzibą w Choroniu, ulica 
Szkolna 3. Obie firmy działalność 
prowadzą -jak wynika z  protokołu 
WIOŚ, w Poraju, przy Słonecznej 
17a.

Mirosław Jędryka odpisuje: 
„pierwsze słyszę o jakimś śledztwie 
na temat odpadów w Poraju. Firmy 
działają na tej samej zasadzie  na 
której działały do tej pory, od 15 lat. 
Wg. mojej wiedzy żadnego śledztwa 
nie ma. Możemy się spotkać, aby 
wytłumaczył mi pan o co dokładnie 
panu chodzi”.

We wtorek 7 lipca mamy akcję 
Policji z blokowaniem ciężarówek 
wyjeżdżających z terenu na który 
trafiają odpady.  Udaje nam się tam 
wejść,  za zgodą właściciela terenu. 
Na oko kilkaset ton odpadów leży w 
nieładzie. Nie ma żadnych oznaczeń 
kodów odpadów, co jest obowiązko-
we. Nie widać też żadnych urządzeń 
do przetwarzania odpadów. Po pro-
stu składowisko śmieci, zwożonych 
w belach. Nie wygląda to ani jak 
sortownia, ani magazyn surowców 
do recyklingu.

Pojawia się tajemniczy męż-
czyzna. Szczupły, wysoki, opalony. 
Samochód BMW X6 na indywi-
dualnych tablicach „S9 SLOTA”. 
Przestawiam się, mężczyzna nie 
chce powiedzieć kim jest, w ja-
kim celu przybył. Z Mirosławem 
Jędryką rozmawia na uboczu jak 
z kolegą. Relacja z policjantami 
wygląda podobnie. Szepczą coś 
na boku. Na razie nie ustaliliśmy 
kim jest użytkownik luksusowego 
BMW i co go łączy z odpadami 
zwożonymi na teren w Poraju.

W tej sprawie -niestety jak 
w wielu podobnych, porażająca 
jest przede wszystkim bezradność 
i indolencja instytucji  Państwa 
Polskiego. WIOŚ daje pouczenie, 
Sąd nakazuje dłużnikowi oddać 
nieruchomość, choć wcześniej firma 
ją dobrowolnie opuściła, oddając 
klucze, policjanci martwią się tylko 
o o to, żeby nie było ich na zdjęciu, 
a z podejrzewanymi o nielegalne 
zwożenie odpadów szeptają coś na 
boku. Tajemnicy mężczyzna z BMW 
zachowuje się, jakby przepytywał i 
instruował policjantów.

Władysław Jędryka prezes Eko-
Recykling sp. z o.o. podczas całej 
akcji przed bazą, do której rości 
sobie prawo użytkowania, choć 
nie płaci czynszu właścicielowi, 
jedyne co powiedział, to że odpady 
są zwożone dla firmy Złomotex sp. 
z.o.o. jako odbiorcy. Twierdzi, że 
na ma to „potrzebne pozwolenia”. 
Obiecał wysłać te dokumenty ma-
ilem, czy to wydane przez Starostwo 

Powiatowe w Myszkowie, czy przez 
Śląski Urząd Marszałkowski (ten 
wydaje pozwolenia dla działalności 
o większym rozmiarze). Nie wysłał 
do czasu skierowania artykułu do 
druku. Za to monitoring pokazał, że 
w środę 8 lipca na teren w Poraju, 
przy Słonecznej 17A trafiły kolejne 
transporty odpadów.

Nie wiemy jeszcze jaki bę-
dzie ta sprawa miała finał. Może 
taki, jak sprawa mafii Olgierda 
L. z Myszkowa której przypisuje 
się zakopywanie, rozlewanie nie-

bezpiecznych chemikaliów „Od 
Szczekocin (doliny rzek Krztynia 
i Żebrówka) do Koziegłów”. To 
tej grupie przestępczej kierowanej 
przez Olgierda L. przypisuje się też 
wysypywanie beczek z chemikalia-
mi w Choroniu. Od 2023 roku trwa 
proces grupy przestępczej przez 
Sądem Okręgowym w Częstocho-
wie. Proces trzeba było powtórzyć 
po zmianie sędzi, która przeszła w 
stan spoczynku nie kończąc sprawy. 
W styczniu 2026 sprawa 2K 159/23 
została wznowiona, przesłuchano 

ponownie wszystkich oskarżonych i 
trwa słuchanie świadków. Najbliższa 
rozprawa akurat dzisiaj gdy ukazuje 
się ten artykuł, czyli 10 lipca 2026.

Grupa przestępcza nielegalnie 
zakopała i wylała setki ton tok-
sycznych odpadów, sporo z nich 
na polach gminy Koziegłowy (aż 
strach coś kupować od tamtejszych 
rolników!). Utylizacja tych odpadów 
kosztować będzie setki milionów 

złotych. 
Czy jeżeli potwierdzą się po-

dejrzenia, że odpady w Poraju, 
na teren przy Słonecznej 17A, 
też trafiły tu nielegalnie i zostaną 
przez zadłużone po uszy spółki 
porzucone (tego jeszcze nie wiemy, 
to spekulacja), Państwo Polskie 
wyda kolejne setki milionów na 
utylizację odpadów?

Jarosław Mazanek

WŁAŚCICIEL TERENU: TE 
ODPADY ZWOŻONE SĄ BEZ 
MOJEJ ZGODY! ze strony 5

Bele odpadów są opisane jako „ŚMIECI” I to chyba najtrafniejsze potoczne określenie. Bo na 
działkę w Poraju, przy Słonecznej 17a zwożone są setki ton ŚMIECI.
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SPORT
Piłka nożna

KOMPLET ZWYCIĘSTW ORLIKÓW WARTY 
PORAJ W TURNIEJU GROMCUP

(Poraj, Cykarzew) W sobotę 20 czerwca podczas pikniku rodzinnego w Cykarzewie 
odbył się turniej piłkarski w kategorii Orlik Młodzież. Do rywalizacji przystąpiło dziewięć 
drużyn, w tym również drużyna Orlika E1 Warty Poraj prowadzona przez trenera Emila 
Widawskiego. Warta Poraj z kompletem zwycięstw wywalczyła zwycięstwo w turnieju 
„GromCup” w Cykarzewie o Puchar Starosty Częstochowskiego.

W sobotę 20 czerwca podczas pik-
niku rodzinnego w Cykarzewie odbył 
się turniej piłkarski w kategorii Orlik 
Młodzież. Do rywalizacji przystąpiło 
dziewięć drużyn, w tym również dru-
żyna Orlika E1 Warty Poraj prowadzona 
przez trenera Emila Widawskiego. 
Warta Poraj z kompletem zwycięstw 
wywalczyła zwycięstwo w turnieju 
„GromCup” w Cykarzewie o Puchar 
Starosty Częstochowskiego. 

Warta to turnieju przystąpiła w 
składzie: Wiktor Kowalik (GK), Mar-
cin Borowy (C), Aleksander Rzepecki, 
Jeremi Małoszyc, Michał Hak, Ignacy 
Chrobot, Ksawery Barszcz, Jan Jabłoń-
ski, Adam Kabala, Adam Myrcik oraz 
Antoni Sosnowicz.

W fazie grupowej pokonali oni 
Grom Cykarzew 5:0, Naprzód Ostrowy 
3:2 oraz Pogoń Kłomnice 4:1. W meczu 
półfinałowym zwyciężyli 4:1 z Pogonią 
Kłomnice. A w meczu finałowym okaza-
li się lepsi od drużyny Naprzód Ostrowy 
wygrywając 3:1.
Wyniki poszczególnych spotkań War-
ty Poraj:
Faza grupowa: 
Warty Poraj - Grom Cykarzew 5:0
Warty Poraj - Naprzód Ostrowy 3:2

Warty Poraj - Beniaminek Częstochowa 
2:1
Półfinał:
Warty Poraj - Pogoń Kłomnice 4:1
Finał:
Warty Poraj - Naprzód Ostrowy 3:1

Klasyfikacja końcowa turnieju:
1. Warta Poraj
2. Naprzód Ostrowy

3. K.S. „Grom” Miedźno
4. LKS Pogoń Kłomnice
5. KS „Stradom” Częstochowa
6. Akademia Grom Cykarzew
7. Beniaminek Częstochowa
8. Orzeł Kiedrzyn
9. Akademia Grom Cykarzew 2
(tu), foto: profil an FB Warty Poraj
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SPORT
Piłka nożna

KOMPLET ZWYCIĘSTW 
ORLIKÓW WARTY PORAJ 
W TURNIEJU GROMCUP

(Poraj, Cykarzew) W sobotę 20 czerwca podczas pikniku rodzinnego w Cykarzewie odbył się 
turniej piłkarski w kategorii Orlik Młodzież. Do rywalizacji przystąpiło dziewięć drużyn, w tym 
również drużyna Orlika E1 Warty Poraj prowadzona przez trenera Emila Widawskiego. Warta 
Poraj z kompletem zwycięstw wywalczyła zwycięstwo w turnieju „GromCup” w Cykarzewie o 
Puchar Starosty Częstochowskiego.

W sobotę 20 czerwca podczas pik-
niku rodzinnego w Cykarzewie odbył 
się turniej piłkarski w kategorii Orlik 
Młodzież. Do rywalizacji przystąpiło 
dziewięć drużyn, w tym również dru-
żyna Orlika E1 Warty Poraj prowadzona 
przez trenera Emila Widawskiego. 
Warta Poraj z kompletem zwycięstw 
wywalczyła zwycięstwo w turnieju 
„GromCup” w Cykarzewie o Puchar 
Starosty Częstochowskiego. 

Warta to turnieju przystąpiła w 
składzie: Wiktor Kowalik (GK), Mar-
cin Borowy (C), Aleksander Rzepecki, 
Jeremi Małoszyc, Michał Hak, Ignacy 
Chrobot, Ksawery Barszcz, Jan Jabłoń-
ski, Adam Kabala, Adam Myrcik oraz 
Antoni Sosnowicz.

W fazie grupowej pokonali oni 
Grom Cykarzew 5:0, Naprzód Ostrowy 
3:2 oraz Pogoń Kłomnice 4:1. W meczu 
półfinałowym zwyciężyli 4:1 z Pogonią 
Kłomnice. A w meczu finałowym okaza-
li się lepsi od drużyny Naprzód Ostrowy 
wygrywając 3:1.

Wyniki poszczególnych spotkań War-
ty Poraj:
Faza grupowa: 
Warty Poraj - Grom Cykarzew 5:0
Warty Poraj - Naprzód Ostrowy 3:2
Warty Poraj - Beniaminek Częstochowa 
2:1
Półfinał:
Warty Poraj - Pogoń Kłomnice 4:1
Finał:
Warty Poraj - Naprzód Ostrowy 3:1

Klasyfikacja końcowa turnieju:
1. Warta Poraj
2. Naprzód Ostrowy
3. K.S. „Grom” Miedźno

4. LKS Pogoń Kłomnice
5. KS „Stradom” Częstochowa

6. Akademia Grom Cykarzew
7. Beniaminek Częstochowa

8. Orzeł Kiedrzyn
9. Akademia Grom Cykarzew 2
(tu), foto: profil an FB Warty Poraj
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SPORT
Piłka ręczna

FABRYKA HANDBALLU 
ZAWIERCIE Z BRĄZEM 
MISTRZOSTW ŚLĄSKA

(Zawiercie, Sosnowiec) W sobotę 13 czerwca w hali Widowiskowo-Sportowej MOSiR w 
Sosnowcu przy ul. Braci Mieroszewskich odbył się Finał A Mistrzostw Śląska Chłopców w piłce 
ręcznej. Organizatorem finału był Śląski Związek Piłki Ręcznej. W turnieju finałowym wystąpiły 
drużyny Zagłębie Handball Team Sosnowiec, Klub Sportowy „Bystra”, SPR Grunwald Ruda 
Śląska oraz Fabryka Handballu Zawiercie.

W sobotę 13 czerwca w hali Wido-
wiskowo-Sportowej MOSiR w Sosnow-
cu przy ul. Braci Mieroszewskich odbył 
się Finał A Mistrzostw Śląska Chłopców 
w piłce ręcznej. Organizatorem finału 
był Śląski Związek Piłki Ręcznej. W 
turnieju finałowym wystąpiły drużyny 
Zagłębie Handball Team Sosnowiec, 

Klub Sportowy „Bystra”, SPR Grunwald 
Ruda Śląska oraz Fabryka Handballu 
Zawiercie. 

Podopieczni trenera Mariusza Szczy-
gła wywalczyli 3. miejsce w Finale 
Mistrzostw Województwa Śląskiego, 
sięgając po brązowe medale i zapisując 

piękną kartę w historii klubu. 

Wyniki turnieju finałowego:
Zagłębie Handball Team Sosnowiec 
– Fabryka Handballu Zawiercie 23:7 
(15:2)
KS Bystra – SPR Grunwald Ruda Śląska 
24:17 (14:6)
KS Bystra – Fabryka Handballu Zawier-
cie 18:14 (8:7)
Zagłębie Handball Team Sosnowiec 
– SPR Grunwald Ruda Śląska 28:16 
(13:6)
Fabryka Handballu Zawiercie – SPR 
Grunwald Ruda Śląska 23:11 (9:6)
Zagłębie Handball Team Sosnowiec – 
KS Bystra 25:25 (13:15), karne 3:2

Klasyfikacja końcowa:
1. Zagłębie Handball Team Sosnowiec 
2. Klub Sportowy „Bystra”
3. Fabryka Handballu Zawiercie
4. SPR Grunwald Ruda Śląska
(tu), foto: profil na FB Śląski Związek 
Piłki Ręcznej
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SPORT

Piłka nożna

ŁAZOWIANKA Z NOWYM 
TRENEREM

(Łazy) W czwartek 25 czerwca klub MKS Łazowianka Łazy poprzez swój profil na 
facebooku poinformował, że nowym trener ekipy z Łaz został Michał Sołtysik. 

W czwartek 25 czerwca klub MKS 
Łazowianka Łazy poprzez swój profil na 
facebooku poinformował, że nowym tre-
ner ekipy z Łaz został Michał Sołtysik. 

Sołtysik jako zawodnik reprezen-
tował m.in. Wartę Zawiercie, MKS 
Myszków, Zielonych Żarki, Widzew 
Łódź oraz Źródło Kromołów, zapisując 
się w pamięci kibiców jako ambitny, 
waleczny i niezwykle skuteczny piłkarz. 
W barwach Warty Zawiercie był jednym 
z liderów zespołu i miał swój udział w 

historycznym awansie do IV ligi.
Równie dobrze radzi sobie w roli 

szkoleniowca. W ostatnich sezonach peł-
nił funkcję grającego trenera Skalniaka 
Kroczyce, gdzie udowodnił, że potrafi 
z powodzeniem łączyć prowadzenie 
drużyny z występami na boisku. Po se-
zonie 22/23 wywalczył awans do III ligi 
śląskiej. Teraz tę samą rolę będzie pełnił 
w MKS Łazowianka Łazy.

- Wierzymy, że doświadczenie zdo-
byte na boiskach i ławkach trenerskich, 
piłkarska jakość oraz charyzma sprawią, 

że pod wodzą Michała nasza Łazowska 
Lokomotywa nabierze odpowiedniego 
rozpędu i pojedzie we właściwym kie-
runku. Trenerze, życzymy Ci samych 
trafnych decyzji, zdrowia, wielu udanych 
występów – zarówno przy linii bocznej, 
jak i na boisku – oraz jak największej 
liczby zwycięstw. Niech wspólnie z dru-
żyną i naszymi kibicami uda się napisać 
kolejny piękny rozdział w historii Łazo-
wianki. - powiedzieli w klubie. (tu), foto: 
profil na FB MKS Łazowianka Łazy

WAKACJE Z OSIR-EM
(Zawiercie) Ośrodek Sportu i Rekreacji w Zawierciu 

zaprasza wszystkich, a w szczególności dzieci i młodzież 
szkolną do skorzystania z tegorocznej wakacyjnej oferty 
imprez sportowo-rekreacyjnych i turystycznych. OSiR ze 
swoją ofertą rusza od 1 lipca.

Jak co roku w okresie wakacji 
OSiR Zawiercie organizuje szereg 
zajęć rekreacyjno-sportowych, a także 
wiele interesujących turniejów w piłkę 
nożną, piłkę ręczną, siatkówkę, tenisa, 
speed ball, itp. Do tego liczne warsztaty 
z tenisa stołowego, piłki nożnej czy 
samoobrony, dając każdemu możliwość 
wykazania się oraz spędzenia aktywnie 
wolnego czasu. W lipcu i sierpniu jak 
co roku będzie dostępny dla wszystkich 
chcących oderwać się od miejskiego 
zgiełku basen przy ulicy Sienkiewicza. 
Do dyspozycji są również dwie siłow-

nie zewnętrzne przy ul. Wierzbowej i 
Sikorskiego.

Poniżej prezentujemy program 
imprez sportowo-rekreacyjnych i tury-

stycznych na najbliższe dwa tygodnie 
organizowanych przez ośrodek sportu i 
rekreacji w Zawierciu podczas „Waka-

cji z OSiR-em 2026”.

9 Lipca - Piątek
Piłka ręczna dla klas I – III z Fabryką 

Handballu - godz. 9:30 – 11:00, Duża hala 
OSiR I ul. Moniuszki 10

Pływanie i rekreacja - Basen ul. Sien-

kiewicza, godz. 10:00 – 18:30
Nordic Walking – uczymy się i do-

skonalimy technikę - godz. 10:00 – 11:00, 
Korona stadionu OSiR - zbiórka

Ogólnorozwojowe zajęcia sportowe z 
Jurajską Akademią Sportu - godz. 10:00 – 
11:00, Boisko orzeł ul. Moniuszki 10

Pływalnia bezpłatnie udostępniona 
dzieciom i młodzieży szkolnej do 18 lat 
za okazaniem legitymacji - godz. 10:00 
– 14:00, Kryta pływalnia OSiR ul. Po-

morska 61
Tenis ziemny dla każdego z UKS Jura 

Tenis - godz. 15:00 – 16:00, Korty OSiR 
ul. Moniuszki 10

Trening piłki nożnej z Football Aca-

demy ,rocznik: 2020 – 2022 - godz. 16:00, 
Boisko wielofunkcyjne ul. Wierzbowa

Trening piłki nożnej z Football Acade-

my, roczniki: 2019 – 2018 - godz. 16:00, 
roczniki: 2016 – 2017 - godz. 17:30, rocz-

niki: 2013 - 2014 - godz. 19:00; Boisko 
orzeł ul. Moniuszki 10

13 Lipca - Poniedziałek
Pływanie i rekreacja - Basen ul. Sien-

kiewicza, godz. 10:00 – 18:30
Pływalnia bezpłatnie udostępniona 

dzieciom i młodzieży szkolnej do 18 lat 
za okazaniem legitymacji - godz. 10:00 
– 14:00, Kryta pływalnia OSiR ul. Po-

morska 61
Gimnastyka dla każdego - Teren 

OSiR koło tężni solankowej, godz. 11:00 
– 12:00

Speed ball – nauka gry - Wewnętrzny 
parking OSiR ul. Moniuszki 10, godz. 
12:00

Trening piłki nożnej z Wartą Zawier-
cie, roczniki: 2022 – 2018 - godz. 16:00 – 
17:30, 2017 – 2014 - godz. 17:30 – 19:00, 
2013 - 2010 - godz. 19:00 – 20:30, Boisko 
orzeł ul. Moniuszki 10

14 Lipca - Wtorek
Pływanie i rekreacja - Basen ul. Sien-

kiewicza, godz. 10:00 – 18:30
Pływalnia bezpłatnie udostępniona 

dzieciom i młodzieży szkolnej do 18 lat 
za okazaniem legitymacji - godz. 10:00 
– 14:00, Kryta pływalnia OSiR ul. Po-

morska 61
Trening Nordic Walking - Stadion 

OSiR, godz. 09:00 – 10:00
Trening piłki siatkowej z MKS Dwój-

ką - godz. 11:00 – 12:30, Duża hala OSiR 
I ul. Moniuszki 10

Tenis ziemny dla każdego z UKS Jura 
Tenis - godz. 15:00 – 16:00, Korty OSiR 

ul. Moniuszki 10
Zajęcia z samoobrony z Mistrzem 

Europy Jiu- Jutsu Andrzejem Jabłońskim 
- godz. 18:00 – 19:30, Mała hala OSiR ul. 
Moniuszki 10

Trening piłki nożnej z Football Aca-

demy, rocznik: 2020 – 2022 - godz. 16:00, 
Boisko wielofunkcyjne ul. Wierzbowa

Trening piłki nożnej z Football Acade-

my, roczniki: 2019 – 2018 - godz. 16:00, 
roczniki: 2016 – 2017 - godz. 17:30, roczni-
ki: 2013 - 2014 - godz. 19:00; Boisko orzeł 
ul. Moniuszki 10

Zajęcia z samoobrony z Mistrzem 
Europy Jiu- Jutsu Andrzejem Jabłońskim 
- godz. 18:00 – 19:30, Mała hala OSiR ul. 
Moniuszki 10

15 Lipca - Środa
Pływanie i rekreacja - Basen ul. Sienkie-

wicza, godz. 10:00 – 18:30
Pływalnia bezpłatnie udostępniona 

dzieciom i młodzieży szkolnej do 18 lat za 
okazaniem legitymacji - godz. 10:00 – 14:00, 
Kryta pływalnia OSiR ul. Pomorska 61

Kick Boxing z Małpką Zawiercie - 
Hala OSiR III ul. Piłsudskiego 73a, godz. 
9:00 – 10:30

Gimnastyka dla każdego - Teren OSiR 
koło tężni solankowej, godz. 11:00 – 12:00

Trening piłki nożnej z Wartą Zawiercie, 
roczniki: 2022 – 2018 - godz. 16:00 – 17:30, 
2017 – 2014 - godz. 17:30 – 19:00, 2013 - 
2010 - godz. 19:00 – 20:30, Boisko orzeł ul. 
Moniuszki 10

16 Lipca - Czwartek
Pływanie i rekreacja - Basen ul. Sienkie-

wicza, godz. 10:00 – 18:30
Nordic Walking – uczymy się i dosko-

nalimy technikę - Korona stadionu OSiR 
- zbiórka, godz. 10:00 – 11:00

Pływalnia bezpłatnie udostępniona 
dzieciom i młodzieży szkolnej do 18 lat za 
okazaniem legitymacji - godz. 10:00 – 14:00, 
Kryta pływalnia OSiR ul. Pomorska 61

Ogólnorozwojowe zajęcia sportowe z 
Jurajską Akademią Sportu - Boisko orzeł ul. 
Moniuszki 10, godz. 10:00 – 11:00

Tenis ziemny dla każdego z UKS Jura 
Tenis - Korty OSiR ul. Moniuszki 10, godz. 
15:00 – 16:00

Trening piłki nożnej z Football Aca-

demy, rocznik: 2020 – 2022 - godz. 16:00, 
Boisko wielofunkcyjne ul. Wierzbowa

Trening piłki nożnej z Football Acade-

my, roczniki: 2019 – 2018 - godz. 16:00, 
roczniki: 2016 – 2017 - godz. 17:30, roczni-
ki: 2013 - 2014 - godz. 19:00; Boisko orzeł 
ul. Moniuszki 10

17 Lipca - Piątek
Pływanie i rekreacja - Basen ul. Sienkie-

wicza, godz. 10:00 – 18:30
Pływalnia bezpłatnie udostępniona 

dzieciom i młodzieży szkolnej do 18 lat za 
okazaniem legitymacji - godz. 10:00 – 14:00, 
Kryta pływalnia OSiR ul. Pomorska 61

Hulajnogi rowerowe – nauka jazdy – 
Park miejski, godz. 11:30 – 13:00

Trening piłki nożnej z Wartą Zawiercie, 
roczniki: 2022 – 2018 - godz. 16:00 – 17:30, 
2017 – 2014 - godz. 17:30 – 19:00, 2013 - 
2010 - godz. 19:00 – 20:30, Boisko orzeł ul. 
Moniuszki 10

18 Lipca – Sobota
Zawody siłowe – sprawnościowe – Sta-

dion OSiR, godz. 10:00
20 Lipca - Poniedziałek
Pływanie i rekreacja - Basen ul. Sienkie-

wicza, godz. 10:00 – 18:30
Pływalnia bezpłatnie udostępniona 

dzieciom i młodzieży szkolnej do 18 lat za 
okazaniem legitymacji - godz. 10:00 – 14:00, 
Kryta pływalnia OSiR ul. Pomorska 61

Gimnastyka dla każdego - Teren OSiR 
koło tężni solankowej, godz. 11:00 – 12:00

Speed ball – nauka gry - Wewnętrzny 
parking OSiR ul. Moniuszki 10, godz. 

12:00
Trening piłki nożnej z Wartą Zawiercie, 

roczniki: 2022 – 2018 - godz. 16:00 – 17:30, 
2017 – 2014 - godz. 17:30 – 19:00, 2013 - 
2010 - godz. 19:00 – 20:30, Boisko orzeł 
ul. Moniuszki 10

21 Lipca - Wtorek
Pływanie i rekreacja - Basen ul. Sien-

kiewicza, godz. 10:00 – 18:30
Pływalnia bezpłatnie udostępniona 

dzieciom i młodzieży szkolnej do 18 lat 
za okazaniem legitymacji - godz. 10:00 – 
14:00, Kryta pływalnia OSiR ul. Pomorska 
61

Trening Nordic Walking - Stadion 
OSiR, godz. 09:00 – 10:00

Tenis ziemny dla każdego z UKS Jura 
Tenis - godz. 15:00 – 16:00, Korty OSiR 
ul. Moniuszki 10

Trening piłki nożnej z Football Aca-

demy ,rocznik: 2020 – 2022 - godz. 16:00, 
Boisko wielofunkcyjne ul. Wierzbowa

Trening piłki nożnej z Football Acade-

my, roczniki: 2019 – 2018 - godz. 16:00, 
roczniki: 2016 – 2017 - godz. 17:30, roczni-
ki: 2013 - 2014 - godz. 19:00; Boisko orzeł 
ul. Moniuszki 10

Zajęcia z samoobrony z Mistrzem 
Europy Jiu- Jutsu Andrzejem Jabłońskim 
- godz. 18:00 – 19:30, Mała hala OSiR ul. 
Moniuszki 10

22 Lipca - Środa
Kick Boxing z Małpką Zawiercie 

- godz. 9:00 – 10:30, Hala OSiR III ul. 
Piłsudskiego 73a

Pływanie i rekreacja - Basen ul. Sien-

kiewicza, godz. 10:00 – 18:30
Pływalnia bezpłatnie udostępniona 

dzieciom i młodzieży szkolnej do 18 lat 
za okazaniem legitymacji - godz. 10:00 – 
14:00, Kryta pływalnia OSiR ul. Pomorska 
61

Gimnastyka dla każdego - Teren OSiR 
koło tężni solankowej, godz. 11:00 – 
12:00

Trening piłki nożnej z Wartą Zawiercie, 
roczniki: 2022 – 2018 - godz. 16:00 – 17:30, 
2017 – 2014 - godz. 17:30 – 19:00, 2013 - 
2010 - godz. 19:00 – 20:30, Boisko orzeł 
ul. Moniuszki 10

23 Lipca - Czwartek
Pływanie i rekreacja - Basen ul. Sien-

kiewicza, godz. 10:00 – 18:30
Nordic Walking – uczymy się i dosko-

nalimy technikę - Korona stadionu OSiR 
- zbiórka, godz. 10:00 – 11:00

Pływalnia bezpłatnie udostępniona 
dzieciom i młodzieży szkolnej do 18 lat 
za okazaniem legitymacji - godz. 10:00 – 
14:00, Kryta pływalnia OSiR ul. Pomorska 
61

Ogólnorozwojowe zajęcia sportowe z 

Jurajską Akademią Sportu - Boisko orzeł ul. 
Moniuszki 10, godz. 10:00 – 11:00

Tenis ziemny dla każdego z UKS Jura 
Tenis - godz. 15:00 – 16:00, Korty OSiR 
ul. Moniuszki 10

Tenis ziemny dla każdego z UKS Jura 
Tenis - Korty OSiR ul. Moniuszki 10, godz. 
15:00 – 16:00

Trening piłki nożnej z Football Aca-

demy, rocznik: 2020 – 2022 - godz. 16:00, 
Boisko wielofunkcyjne ul. Wierzbowa

Trening piłki nożnej z Football Acade-

my, roczniki: 2019 – 2018 - godz. 16:00, 
roczniki: 2016 – 2017 - godz. 17:30, roczni-
ki: 2013 - 2014 - godz. 19:00; Boisko orzeł 
ul. Moniuszki 10

24 Lipca - Piątek
Pływanie i rekreacja - Basen ul. Sien-

kiewicza, godz. 10:00 – 18:30
Pływalnia bezpłatnie udostępniona 

dzieciom i młodzieży szkolnej do 18 lat 
za okazaniem legitymacji - godz. 10:00 – 
14:00, Kryta pływalnia OSiR ul. Pomorska 
61

Trening piłki nożnej z Wartą Zawiercie, 
roczniki: 2022 – 2018 - godz. 16:00 – 17:30, 
2017 – 2014 - godz. 17:30 – 19:00, 2013 - 
2010 - godz. 19:00 – 20:30, Boisko orzeł ul. 
Moniuszki 10 (tu), foto: OSiR Zawiercie
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OG£OSZENIA DROBNE

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

Instalacje- Anteny, domofony, kamery, 
alarmy, napędy do bram 504-564-780

PRANIE DYWANÓW, TAPICEREK. 
504-369-534

Meble na wymiar tel. 503-111-231

WYCINKA, PODCINKA DRZEW 
TRUDNYCH tel. 507-550-862 alpi-
stom.pl

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992
AZBEST demontaż i utylizacja 
791-973-030

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- 
WOLNE TERMINY, solidnie, 
fachowo i terminowo, kosztorys 
gratis. Tel. 502-702-175 www.agra-
docieplenia.pl
Więźby, pokrycia dachowe, podbit-
ki. 502-023-510 603-968-668
Gładzie, malowanie 600-165-989

Wykonuję Audyty Energe-
tyczne do Programu „Czyste 
Powietrze” i Świadectwa Ener-
getyczne 691-298-811

DOCIEPLENIA budynków. 881-
444-221 534-611-091

USŁUGI BUDOWLANE, PRACE 
REMONTOWE I WYKOŃCZE-
NIOWE. TEL. 730-558-666

Malowanie, gruntowanie, szybko 
i solidnie, zapraszam tel. 782-
622-089

Gładzie, gipsowanie, malowa-

nie, tapetowanie. Solidnie i tanio 
508-043-678
MALOWANIE DACHÓW, 
PODBITKI, MYCIE KOSTKI, 
ELEWACJI tel. 507-550-862

Wyprzedaż tanich płytek 691-072-528

Zatrudnię pracownika do prac 
przy elewacjach, dociepleniach 
budynków, prac ogólnobudow-

lanych. Praca na terenie Mysz-

kowa i Częstochowy. Atrakcyjne 
warunki. Ubezpieczenie. Praca 
cały rok. tel. 797-727-171
Zatrudnię pracowników budow-

lanych tel. 517-021-758
Zatrudnimy pana na stanowisko 
gospodarz budynków mieszka-

niowych. Mile widziana grupa 
inwalidzka. Tel. 662-079-468
Poszukuję osoby na stanowisko 
operator maszyn do produkcji 
zniczy. Osoba z doświadcze-

niem w obsłudze i ustawianiu 
parametrów maszyn produkcyj-
nych. Tel. 509-451-507

Zatrudnię kierwocę kat. B krót-
kie trasy 517-848-473
Poszukuję osoby na stanowisko 
operator maszyn do produkcji zniczy. 
Osoba z doświadczeniem w obsłudze 
i ustawianiu parametrów maszyn 
produkcyjnych. Tel. 509-451-507

Zatrudnię pomoc kuchenna i sprzą-

taczkę tel. 531-090-082

DO DOCIEPLEŃ zatrudnię osoby z 
doświadczeniem. Atrakcyjne warun-
ki pracy. Więcej tel. 507-431-527

Rusztowania renowacyjne 6 komple-

tów tanio 517-611-139

Wertarka stołowa, spawarka, pilarka 
do drewna, szlifierka. 514-527-298

1150zł/tona!

Mieszkanie w Myszkowie. 694-470-
593

PILNIE KUPIĘ MIESZKANIE W 
ZAWIERCIU LUB MYSZKOWIE 
511-466-499

Nissan Quashai, benzyna 1,3 
2019r, krajowy, bezwypadkowy, 
full opcja. Stan idealny. 691-
329-809
Sprzedam Opel Tigra B 1,8 rok 
2005 stan bardzo dobry, nowa 
pompa dachowa czerwony, 
cena do uzgodnienia tel. 504-
017-166

AXA Stenman Poland Sp. z o.o. Zawiercie
Poszukujemy pracowników/ pracownic na stanowisko: 

Szlifierz / Odlewnik do zakładu produkującego

Zakres obowiązków:
• prowadzenie procesu odlewania aluminium zgodnie z dokumentacją techno-
logiczną,
• przygotowywanie i pokrywanie form powłokami ochronnymi,
• usuwanie nadlewów, gradacja, fasetowanie i szlifowanie odlewów 
  (ręcznie i na maszynach),
• obsługa szlifierek, piaskarek oraz narzędzi ściernych i pneumatycznych,

Kontakt: AXA Stenman Poland Sp.zo.o. 42-400 ZAWIERCIE ul. Technologiczna 8
Telefon 609-002-146 Galos Żaneta email: zgalos@allegion.com

Telefon  667-707-000 Pałgan Elzbieta email: epalgan@allegion.com
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Gazeta Myszkowska i Kurier Zawierciański 
w prenumeracie cyfrowej!
wejdź na eprasa.pl

Sprzedam Toyota C-HR 1,2 
benzyna, rok 2018 kupiony w 
Polskim salonie, 2 komplety kół 
aluminiowe. 517-611-139

Sprzedam kosiarkę rotacyjną 
576-315-335.
Sprzedam ciągnik rolniczy „Wła-

dimirec” 509-383-702.
Sprzedam ciągnik S15- podno-

śnik, kabina, rozrusznik, cena 
2950 zł 608-480-589.
Wywrotka D-47 tel. 785-194-
942.

Sprzedam ciągnik Zetor 5211 i 
rozrzutnik do obornika jednoso-

iowy tel. 32/67-41-099, 882-995-
861 Leśniaki 57.

SPRZEDAM 900 KG PSZENŻY-
TA TANIO, PRZYCZEPĘ SAMO-
ZBIERAJACĄ, DMUCHAWĘ, 
KULTYWATOR. 519-023-353.

Facelia sprzedam. 668-430-173.

Kompleksowe pokrycia dachowe

tel. 739 011 775
Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAŻ
POKRYĆ

DACHOWYCH

OG£OSZENIA DROBNE

Informuje się, że w siedzibie 
Urzędu Miasta Myszkowa 

przy ul. Kościuszki 26 został wywieszony na okres 21 dni tj. 
w terminie od 07.07.2026r. do 28.07.2026r. 

Wykaz Nr 3/2026 dotyczący przeznaczenia do zbycia w formie 
aportu prawa własności nieruchomości zabudowanej, 
położonej w Myszkowie (obręb Myszków) wchodzącej 

w skład zasobu Gminy Myszków. 
Wykaz Nr 3/2026 został zamieszczony na stronie internetowej 

Urzędu Miasta Myszkowa www.miastomyszkow.pl 
(ścieżka BIP-Prawo miejscowe- Ogłoszenia i informacje)
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MAŁA TORBA, DUŻY PROBLEM 
Jednorazowa torba foliowa często służy zaledwie kilkanaście minut. 

Potem przez kolejne dziesiątki, a nawet setki lat może pozostawać w 
środowisku, stopniowo rozpadając się na coraz mniejsze fragmenty 
plastiku. Międzynarodowy Dzień bez Foliówki przypomina, że ich 
ograniczenie to jeden z najprostszych kroków, jakie można podjąć na 
rzecz środowiska.

Święto obchodzone 3 lipca narodziło się 
jako oddolna inicjatywa promująca ograni-
czenie jednorazowych opakowań z tworzyw 
sztucznych. Z biegiem lat do akcji dołączyły 
organizacje społeczne, samorządy i instytucje 
na całym świecie, zachęcając do korzystania z 
toreb wielorazowych i bardziej świadomych 
zakupów.

Problem, który nie znika po 
wyjściu ze sklepu

Choć w Polsce od kilku lat obowiązuje 
opłata za torby foliowe, każdego roku wciąż 
zużywane są ich ogromne ilości. Według 
danych Komisji Europejskiej przeciętny 
mieszkaniec Unii Eu-
ropejskiej wykorzystuje 
rocznie około 66 lek-
kich toreb z tworzyw 
sztucznych. Część z 
nich trafia do recy-
klingu, jednak wiele 
kończy swoją drogę na 
składowiskach lub – co 
gorsza – na dzikich wy-
sypiskach albo w lasach 
czy parkach.

Rozkład plastiko-
wej reklamówki może trwać nawet kilkaset lat. 
W tym czasie tworzywo nie znika – rozpada 
się na mikroplastik, który przedostaje się do 
gleb, rzek, mórz i oceanów. Drobne cząstki 
plastiku są dziś znajdowane nie tylko w wo-
dzie i organizmach zwierząt, ale również w 
żywności i organizmie człowieka.

– Jednorazowa foliówka wydaje się dro-
biazgiem, ale w skali milionów konsumentów 
staje się poważnym problemem środowi-
skowym. Ograniczenie plastiku nie wymaga 
rewolucji – często wystarczy pamiętać o 
własnej torbie podczas codziennych zakupów. 
To niewielka zmiana, która przynosi wymierne 
efekty w skali całego społeczeństwa – mówi 
Lisa Scoccimarro, liderka Akademii Ekolo-
gicznej Amest Otwock.

Plastik zagraża nie tylko wodom
Porzucone reklamówki można znaleźć 

w lasach, parkach, na polach i nad brzegiem 
rzek. Pod wpływem słońca oraz warunków 
atmosferycznych rozpadają się na coraz 

mniejsze fragmenty, które pozostają w środo-
wisku przez długie lata. Tworzywa sztuczne 
stanowią również zagrożenie dla zwierząt. 
Ptaki, ryby i ssaki mogą połknąć plastik, 
myląc go z pożywieniem lub zaplątać się w 
pozostawione odpady. W efekcie dochodzi 
do urazów, niedożywienia, a często także 
śmierci zwierząt.

Wielorazowe rozwiązania stają 
się codziennością

Zmiana nawyków nie musi być trudna. 
Coraz więcej osób sięga po torby mate-
riałowe, siatki bawełniane czy koszyki. 
Popularność zyskują również papierowe 

opakowania oraz woreczki przeznaczone do 
wielokrotnego używania podczas zakupów 
owoców i warzyw. Takie rozwiązania nie 
tylko pozwalają ograniczyć ilość jednora-
zowych odpadów, ale często okazują się 
również wygodniejsze i bardziej trwałe.

– Zmiana zaczyna się od codziennych 
wyborów. Wielorazowa torba, rezygnacja z 
jednorazowych reklamówek czy świadome 
wybieranie produktów bez zbędnych opa-
kowań to decyzje, które z czasem stają się 
nawykiem. Właśnie z takich drobnych działań 
składa się odpowiedzialna troska o środowi-
sko – zaznacza Lisa Scoccimarro.

Międzynarodowy Dzień bez Foliówki 
przypomina, że odpowiedzialna konsumpcja 
nie polega wyłącznie na właściwej segregacji 
odpadów. Równie ważne jest ograniczanie 
ich powstawania. Własna torba zabrana 
na zakupy to niewielki gest, który w skali 
całego społeczeństwa pozwala zmniejszyć 
ilość plastiku trafiającego do środowiska. 
(opr. red)

Odważne kolory i natura 
w roli głównej

Odważne barwy, wzory inspirowane naturą i dodatki, które potrafią całkowicie odmienić 
charakter wnętrza. Nowości IKEA zachęcają do tworzenia przestrzeni, która jest równie 
funkcjonalna, co osobista. W tym sezonie sypialnia wypełnia się roślinnymi motywami, a nowe 
tekstylia pokazują, jak niewielkimi zmianami wprowadzić do pomieszczeń więcej świeżości, 
energii i indywidualnego charakteru.

Skandynawska klasyka w 
nowej odsłonie

Sypialnia coraz częściej staje się 
czymś więcej niż miejscem do spania. To 
przestrzeń, w której zaczynamy dzień, 
regenerujemy siły i wyrażamy swój styl 
poprzez kolory, wzory oraz starannie 
dobrane dodatki.

Najnowsze propozycje IKEA poka-
zują, jak łączyć klasyczny skandynawski 
styl z motywami inspirowanymi florą. 
Rama łóżka i komoda z kolekcji GUL-
LABERG tworzą lekką, ponadczasową 
bazę dla aranżacji, a poszwa na kołdrę 
SÄTERVIDE w kwiatowy wzór wnosi 
świeżość i subtelny, letni charakter. Z 
tej samej kolekcji można też dobrać 
pościel do łóżeczka tworząc w pokoju 
najmłodszych estetyczną, dobrze skom-
ponowaną całość.

„Inspiracją dla tego wzoru były 
tekstylia babci mojej przyjaciółki z jej 
domku w Halland. Sięgnęłam też do 
tradycyjnego szwedzkiego malarstwa 
ludowego oraz świata Carla i Karin 
Larssonów. Zależało mi na symetrycz-
nym kwiecistym wzorze, który łączy 

skandynawski styl ze współczesnym 
wystrojem wnętrz” Monika Forsberg, 
projektantka IKEA

Kolory, które przyciągają 

spojrzenia
Kolor ma wyjątkową moc – potrafi 

odświeżyć otoczenie, nadać mu nowy 
wyraz albo sprawić, że dobrze znane 
pomieszczenie zacznie wyglądać zu-
pełnie inaczej. Nowe tekstylia stają 

się prostym sposobem na taką zmianę. 
Pościel SLÅNHÖSTMAL w pasy w 
odcieniach czerwieni i różu wnosi do 
sypialni wyrazisty, element wystroju, a 
jasnoniebieska PILTANDVINGE łago-
dzi całość, dodając przyjemne poczucie 
świeżości. materiał Ikea
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Orkon zaprasza na Dzień Targowy w Czatachowie
Już w sobotę, 11 lipca 2026 roku, spokojna zazwyczaj Czatachowa zamieni się w tętniącą życiem, 

średniowieczną osadę. Wszystko za sprawą Orkonowego Dnia Targowego – wyjątkowego, 
otwartego i całkowicie bezpłatnego wydarzenia, które odbędzie się w ramach XXXIV Konwentu 
Larpów Terenowych Orkon. Organizatorzy, we współpracy z OSP Czatachowa oraz Przystanią 
Leśniów, zapraszają mieszkańców całego regionu i turystów na wiejskie boisko (Czatachowa 
32) na całodniową przygodę pełną magii, muzyki i rzemiosła.

Orkon to najstarszy w Polsce zlot 
miłośników gier terenowych typu LARP 
(Live Action Role-Playing), na który co 
roku zjeżdżają setki pasjonatów z całe-
go kraju. Zazwyczaj ich zabawa toczy 
się w głębi lasów, jednak jeden dzień 
konwentu dedykowany jest integracji z 
lokalną społecznością. Orkonowy Dzień 
Targowy to idealna, bezpieczna okazja, 
by podejrzeć ten niezwykły świat, do-
tknąć historii i spędzić czas z rodziną w 
niebanalny sposób.

Od godziny 10:00 do północy na 
odwiedzających czekać będzie moc 
atrakcji stylizowanych na dawne czasy. 
Sercem wydarzenia stanie się jarmark 
rękodzieła i rzemiosła, gdzie będzie 
można podziwiać i zakupić unikalne 
wyroby lokalnych oraz konwentowych 
artystów. Dla zmęczonych trudami 
podróży przygotowano strefę relaksu z 
masażami klasycznymi i ajurwedyjski-
mi, a nad podniebieniami gości czuwać 
będzie bogaty catering.

Na najmłodszych czekają dedyko-
wane gry terenowe z nagrodami, a fani 
mocniejszych wrażeń będą mogli wziąć 
udział w warsztatach kuglarskich prowa-
dzonych przez grupę ELWRY. Wieczór 
zdominują klimatyczne koncerty muzyki 
etnicznej, folkowej oraz fantasy, które po 
zmroku zwieńczy widowiskowy pokaz 
ognia (fireshow) oraz hipnotyzujący set 
ambientowy.

Wstęp na wszystkie wydarzenia i 
koncerty jest darmowy. Poniżej publi-
kujemy szczegółowy program godzino-
wy, aby nie przegapić najważniejszych 
punktów programu.

Szczegółowy plan 
Orkonowego Dnia Targowego:
10:00 – 20:00 – Jarmark rękodzieła i 
rzemiosła
10:00 – 16:00 – Masaże klasyczne, 
orientalne i ajurwedyjskie + akupunk-

tura
11:00 – Gra terenowa dla dzieci (edycja 
poranna)
14:00 – EtnoChowa – energetyczny 
koncert bębnów etnicznych
15:00 – 16:00 – ELWRY – otwarte 
warsztaty kuglarskie dla każdego
16:00 – Cudza i Dziwy – koncert kli-
matycznej muzyki LARPowej
17:00 – Gra terenowa dla dzieci (edycja 
popołudniowa)
18:00 – Szlakiem Starych Drzew – 
koncert muzyki inspirowanej naturą
19:00 – 20:00 – ELWRY – wieczorne 
warsztaty kuglarskie
20:00 – Dvarga – główny koncert wie-
czoru (fantasy/folk)
22:00 – EMWRY – widowiskowy po-
kaz tańca z ogniem (fireshow)
23:00 – Piotr Taranek – nocny koncert 
muzyki ambient na zakończenie dnia

Orkon (Konwent Larpów Tereno-
wych) to najstarszy i najdłużej dzia-
łający w Polsce zlot miłośników gier 
terenowych typu LARP (Live Action 
Role-Playing). Odbywa się cyklicznie 
od 1991 roku. Uczestnicy spotykają 
się głównie na terenie urokliwej Jury 
Krakowsko-Częstochowskiej.

Jak wygląda zabawa?
Stajesz się kimś innym: Przebie-

rasz się w strój i grasz wybraną rolę 
– np. rycerza, elfa, maga, kowala albo 
karczmarza. 

Żyjesz w tym świecie: Przez kilka 

dni rozmawiasz, jesz i podejmujesz de-
cyzje jako Twoja postać. Organizatorzy 
tworzą tylko ogólne tło historyczne, a 
resztę fabuły piszą sami gracze swoimi 
działaniami. 

Walczysz i przeżywasz przygody: 
Wykonujesz misje, zawierasz sojusze 
polityczne, a konflikty rozwiązujesz w 
bitwach. Używa się do tego bezpiecz-
nych, miękkich mieczy z pianki i lateksu. 
(red) zd. Orkan
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ZAPOWIEDZI KSIĄŻKOWE KINO MOK ZAWIERCIE
10.07 Piątek
11:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
11:05 VAIANA 
13:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
15:00 MINIONKI I STRASZYDŁA
15:05 VAIANA 
17:00 VAIANA 
17:05 MINIONKI I STRASZYDŁA 
19:00 ZAPROSZENIE 
19:15 MARTWE ZŁO : OGIEŃ

11.07 Sobota
11:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 11:05 
VAIANA
13:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
15:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
15:05 VAIANA 
17:00 VAIANA 
17:05 MINIONKI I STRASZYDŁA 
19:00 ZAPROSZENIE 
19:15 MARTWE ZŁO : OGIEŃ 

12.07  Niedziela
11:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
11:05 VAIANA 
13:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
15:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
15:05 VAIANA 
17:00 VAIANA 
17:05 MINIONKI I STRASZYDŁA 
19:00 ZAPROSZENIE
19:15 MARTWE ZŁO : OGIEŃ

13.07 Poniedziałek
11:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
11:05 VAIANA
13:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
15:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
15:05 VAIANA 
17:00 VAIANA
17:05 MINIONKI I STRASZYDŁA 

19:00 ZAPROSZENIE 
19:15 MARTWE ZŁO : OGIEŃ

14.07 Wtorek
11:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
11:05 VAIANA 
13:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
15:00 MINIONKI I STRASZYDŁA
15:05 VAIANA 
17:00 VAIANA 
17:05 MINIONKI I STRASZYDŁA 
19:00 ZAPROSZENIE 
19:15 MARTWE ZŁO: OGIEŃ 

15.07 Środa
11:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
11:05 VAIANA 
13:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
15:00 MINIONKI I STRASZYDŁA
15:05 VAIANA
17:00 VAIANA
17:05 MINIONKI I STRASZYDŁA 
19:00 ZAPROSZENIE
19:15 MARTWE ZŁO : OGIEŃ

16.07 Czwartek
11:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 11:05 
VAIANA 
13:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
15:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
15:05 VAIANA
17:00 VAIANA
17:05 MINIONKI I STRASZYDŁA 
19:00 ZAPROSZENIE 
19:15 MARTWE ZŁO : OGIEŃ

Połów. Czyli jak wyhaczyć 
przyjaciółkę
Asako Yuzuki
Wydawnictwo Literackie

Nowa bestsellerowa powieść Asa-
ko Yuzuki, autorki powieści „Masło”

Eriko ma wszystko, czego można 
by jej pozazdrościć: urodę, kochających 
rodziców, dyplom prestiżowej uczelni 
i obiecującą karierę w tokijskiej kor-
poracji. W tajemnicy jednak zajada się 
niezdrowymi rzeczami, wyrywa sobie 
włosy i zaczytuje w popularnym blogu 
lifestylowym. Beztroskie wpisy o nicnie-
robieniu i życiu w wiecznym bałaganie 
działają na nią jak balsam, a kiedy po-
znaje ich autorkę, jest w siódmym niebie. 
Czuje, że wreszcie znalazła bratnią du-
szę. Przyjaciółkę, o której marzyła przez 
całe życie. Dla Shōko zrobi wszystko. I 
nigdy nie pozwoli jej odejść.

Przenikliwa i prowokacyjna powieść 
o zawiłościach relacji między kobietami 
i o tym, w jaki sposób pragnienia i za-
chowania wymykają się spod kontroli.

„Autorka fenomenalnego Masła 
powraca z kolejną ostrą jak brzytwa 
opowieścią o kobietach, apetycie, a także 
o tym, do czego jesteśmy w stanie się po-
sunąć, byle tylko poczuć się wyjątkowo. 
Już złapaliśmy się na haczyk!”

Oprah Daily
„Kariera, uroda i zarządzanie do-

mem – wszystko musi być doprowadzone 
do perfekcji. Asako Yuzuki mistrzowsko 
portretuje wygórowane oczekiwania 
stawiane kobietom we współczesnej 
Japonii, a jednocześnie eksploruje temat 
samotności życia w wielkim mieście i 
subtelnych mechanizmów mediów spo-
łecznościowych”.

„Elle”
„Czytaliście Masło i czuliście dreszcz 

niepokoju? Zatem pora na Połów. Jest jesz-
cze mocniejszy! To trochę diagnoza naszych 
czasów, w których bycie zauważonym jest 
dla wielu celem życia. A gdy dodamy do tego 
świat blogów, relację z fanką, balansującą 
na granicy obsesji, zależności i uwielbienia, 
wszystko w dobie epidemii samotności pod 
fasadą udanego, perfekcyjnego życia, to 
mamy książkę, która prowadzi nas w pełen 
tajemnic labirynt kobiecości w Japonii. 
Smacznego!”

Karolina Korwin-Piotrowska
dziennikarka, podkasterka

Nadzieje
Melka Kowal Soymel
Wydawnictwo Literackie

Ile z Was dało byłemu drugą szan-
sę? Choć wszystko na niebie i ziemi 
mówiło Wam, by tego nie robić?

Erin jest niepoprawną romantyczką 
i bestsellerową autorką pikantnych 
romansów. W swoich książkach tworzy 
idealne historie miłosne, ale jej własne 
życie uczuciowe to samotność, nieuda-
ne randki i mężczyźni, którzy zawsze 
odchodzą. Dlatego podczas niewinnego 
babskiego wieczoru, uzbrojona w pro-
secco, frustrację i desperacką potrzebę 
zmian, Erin postanawia wziąć sprawy 
w swoje ręce i skorzystać z… dość 
nietypowych usług. Bo niby co jeszcze 
mogłoby pójść nie tak? Poza tym, że 
WSZYSTKO?

Jednak złe wieści, gorycz i butelka 
wina to zdecydowanie niezbyt dobrzy 
doradcy, a już na pewno nie wtedy, gdy 
szukasz miłości. Seria kolejnych fatal-
nych decyzji szybko zamienia życie Erin 
w kompletny chaos. Medialny skandal 
wszech czasów, w który przypadkiem 
się wplątuje, to tylko początek jej kło-
potów… Dramat w rodzinie, widmo 
bankructwa, utrata fanek... I właśnie 
wtedy w jej życiu pojawia się mężczyzna 
z przeszłości – taki, którego niestety 
nie da się nie lubić i którego trudno 
byłoby jeszcze raz nie pokochać. I taki, 
któremu jeszcze trudniej jest wybaczyć 
złamane serce. 

W świecie pełnym nieodpowiednich 
facetów i błędnych wyborów Erin musi 
zmierzyć się nie tylko z konsekwencjami 
swoich wyborów, ale przede wszystkim 
ze sobą. Czy wszystkie najgorsze rzeczy 
przytrafiały jej się dlatego, że nie umiała 
być sama? I czy w tym emocjonalnym 
chaosie będzie potrafiła napisać swoje 
własne szczęśliwe zakończenie?

Nadzieje Melki Kowal to opowieść o 
złudnych pragnieniach, które nie zawsze 
powinny się spełniać, i prawdziwej mi-
łości, która przychodzi w odpowiednim 
momencie. Pełna humoru, emocji i 
nieoczywistych zwrotów akcji historia 
pokazuje, że czasem najtrudniejszą 
relacją, jaką musimy zbudować, jest ta 
z samym sobą.
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TOMASZ FORNAL ZAWODNIKIEM 
ALURONU CMC WARTY ZAWIERCIE

(Zawiercie) W poniedziałek 15 czerwca klub Aluron CMC Warta Zawiercie poinformował, że ich nowym przyjmującym na sezon 
2026/2027 został Tomasz Fornal. Wicemistrz olimpijski do polskiej ligi powraca po rocznej przerwie, którą spędził w Turcji.

W poniedziałek 15 czerwca 
klub Aluron CMC Warta Zawier-
cie poinformował, że ich nowym 
przyjmującym na sezon 2026/2027 
został Tomasz Fornal. Wicemistrz 
olimpijski do polskiej ligi powraca 
po rocznej przerwie, którą spędził 
w Turcji. Tomasz Fornal ma 28 lat i 
200 cm wzrostu. Pochodzi z Krako-
wa, w którym stawiał swoje pierw-
sze kroki w siatkówce. Zbliżający 
się sezon będzie jego dziesiątym 
rokiem w PlusLidze. Do drużyny 
aktualnego mistrza Polski przenosi 
się z tureckiego Ziraatu Ankara.

Fornal karierę rozpoczynał w 
UKS 22 działającym przy Szkole 
Podstawowej nr 155, a następnie 
przeniósł się do krakowskiego Hut-
nika Dobry Wynik. Po zakończeniu 
gimnazjum trafił do młodzieżowego 
zespołu PGE Skry Bełchatów, z któ-
rą zdobył brązowy medal mistrzostw 
Polski juniorów. Następnie został 
wypożyczony do SMS PZPS Spała, 
w którym spędził lata 2013-2016.

W tym samym czasie zaliczał 
swoje pierwsze występy w mło-
dzieżówkach reprezentacji Polski, 
z którymi osiągnął liczne sukcesy. 
Najpierw w 2014 roku zdobył 
srebrny medal mistrzostw Europy 
juniorów, a dwa lata później sięgnął 
po złoty krążek tej imprezy. W 2015 
roku został natomiast mistrzem 
Europy kadetów, mistrzem świata 
kadetów oraz złotym medalistą 
Olimpijskiego Festiwalu Młodzieży 
Europy.

Nowy przyjmujący Aluronu 

zadebiutował w PlusLidze w 2016 
roku, gdy trafił do Cerradu Czarnych 
Radom. W swoim pierwszym sezonie 
wystąpił w 32 meczach zdobywając 
w nich 330 punktów. W radomskim 
zespole spędził trzy lata. Chociaż 
z klubem nie odniósł w tym czasie 
znaczących sukcesów, to kontynu-
ował swoją karierę w reprezentacji. 
W 2017 roku został mistrzem świata 
juniorów, a rok później - w meczu 
Ligi Narodów z Australią - zadebiu-
tował w seniorskiej kadrze.

Po trzech sezonach w Radomiu 
przeniósł się do Jastrzębskiego Wę-
gla, z którym odnosił swoje najwięk-
sze sukcesy w klubowej karierze. 
Trzykrotnie sięgnął z nim po mistrzo-
stwo kraju (2021, 2022, 2024). Dwa 
razy wywalczył Superpuchar Polski, 
a w 2025 roku - po finale z Aluron 
CMC Wartą Zawiercie - zdobył Pu-
char Polski. Dodatkowo, dwukrotnie 
dotarł do finału Ligi Mistrzów.

W tym samym czasie przyszły 
także ogromne sukcesy z reprezen-
tacją Polski. Największym z nich 
jest wicemistrzostwo olimpijskie z 
2024 roku. Był to pierwszy medal 
biało-czerwonych na Igrzyskach 
Olimpijskich od 48 lat. Dodatkowo, 
Tomasz Fornal jest mistrzem Europy 
z 2023 roku oraz wicemistrzem świa-

ta z 2022 roku. Dwukrotnie zdobył 
Ligę Narodów (2023, 2025).

Z Jastrzębskiego Węgla odszedł 
w 2025 roku po sześciu sezonach 
spędzonych w tym zespole. Po raz 
pierwszy w karierze zdecydował się 
na przenosiny poza granice kraju, 
a jego wybór padł na Ziraat Bank-
kart Ankara. W sezonie 2025/2026 
zdobył z nim mistrzostwo Turcji, 
Puchar Turcji, Superpuchar Turcji 
oraz brązowy medal Ligi Mistrzów. 
Po roku zdecydował się na powrót 
do Polski, gdzie reprezentować 
będzie żółto-zielone barwy.

- Cieszę się z powrotu do Polski 
i tego, że będę mógł grać w takim 
klubie, jak Zawiercie. Cele, które 
stawiamy przed sobą na pewno są 
wysokie i będziemy chcieli wygrać 
wszystko, co jest możliwe do osią-
gnięcia. Czas pokaże, czy uda nam 
się to zrealizować. Mam względem 
siebie bardzo duże oczekiwania. 
Mam nadzieję, że będziemy osią-
gać bardzo duże sukcesy. Nie mogę 
doczekać się tego sezonu, bo w 
kuluarach słyszałem bardzo dużo 
pozytywów na temat Aluron CMC 
Warty Zawiercie i chciałem do-
świadczyć tego na własnej skórze 
- mówi Tomasz Fornal. (tu), foto: 
aluroncmc.pl
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